

湾区融合再提速

# 深中跨市公交专线客流突破200万人次!



行驶在深中通道上的跨市公交车

羊城晚报讯 记者张德钢、通讯员赵晓玲摄影报道：近日，记者从中山公交集团获悉，深中跨市公交专线自2024年6月30日开通以来，累计客运量已突破200万人次，日均客流量达7400人次，单日最高客流量突破17000人次。亮眼的数据，不仅标志着深中跨市公交专线运营取得阶段性成果，更彰显了粤港澳大湾区基础设施互联互通的显著成效，为实现大湾区一小时生活圈写下生动注脚。

深中跨市公交专线的开通，是贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》的重要举措，也是深中两地人民期盼已久的民生工程。据统计，深中跨市公交专线开通以来，累计发车6.6万余班次，营运里程超过400万公里。“流动的湾区”彰显生机活力，有

效促进了深中两地人员往来和经贸交流。为了让大湾区东西两岸群众更好地享受跨城公交带来的便捷，中山公交集团通过“主线+接驳线”的方式，建立深中跨市公交体系，覆盖中山各片区。目前，中山市博览中心公交枢纽配套21条公交接驳线，覆盖全市所有镇街；中山国际人才港配套8条公交接驳线，火炬枢纽站配套9条公交接驳线，带动了旅游、商务、探亲等多维度的人员往来，成为粤港澳大湾区城市群互联互通、协同发展的生动体现。

据中山公交集团相关负责人介绍，为打造安全舒适跨城专线，深中跨市公交专线始终将安全运营放在首位，严格执行各项安全管理制度，加强车辆安全检查、驾驶员安全培训，同时在公

交车辆上搭载了DSM驾驶员监控系统、DSC盲区预警系统、ADAS智能辅助驾驶、易燃品探测系统等多个智能安全设备，实时监控车辆和驾驶员状态。自开通以来，深中跨市公交专线未发生一起较大或以上安全事故，为乘客提供了安全、舒适的出行环境。

此外，深中跨市公交专线运

营以来，中山公交集团还结合深中两地的文化特色和乘客需求，累计推出了10多款文创产品。10多款文创产品主要融入深中大桥、深中两地市花“簕杜鹃和菊花”、孙中山纪念堂、深中跨市公交枢纽站、中山公交ID形象路小蚁等元素，打造了独具魅力的公交文化品牌。充满创意和温度的文创产品，既是独特

的出行伴侣，也是湾区文化的传播载体，让“一小时生活圈”更加深入人心。

“深中跨市公交专线客流突破两百万，不仅是一个数字里程碑，更是大湾区交通一体化进程中的重要一步。”中山公交集团相关负责人表示，深中两地运营单位将继续深化合作，不断提升深中跨市公交专线服务水平。

又一鼻咽癌世界级难题被破解！

## 中国学者与国产创新药实现双向奔赴

羊城晚报讯 记者陈辉，通

讯员文朝阳、陈鉴、赵现廷报道：高危局部晚期鼻咽癌复发和转移风险高，这一直是无法解决的世界级难题。而今，这一临床痛点终于被“中国学者+国产创新药”联手破解。近日，中山大学肿瘤防治中心孙颖、马骏团队在国际顶尖医学期刊《美国医学会杂志》(JAMA)发表鼻咽癌免疫治疗新成果：转移风险降低了46%，复发风险降低了47%！该研究首次在局部晚期鼻咽癌中确立了辅助免疫治疗的地位，是局部晚期鼻咽癌患者的治疗新选择，也将成为国产创新药“出海”的敲门砖，造福全球患者。

“此次研究入选的是局部晚期鼻咽癌患者中的高危人群，随着辅助免疫治疗疗效被证实，未来很可能会逐步纳入其他鼻咽癌患者，让更多人获益。”马骏院士说。

据了解，卡瑞利珠单抗是

中国药企自主研发的免疫检查点抑制剂，2019年获批上市后，先后在肺癌、肝癌、食管癌、鼻咽癌、淋巴瘤等多个瘤种中获批了适应症。“我们临床中确实遇到治疗瓶颈，而这个药从理论上和前期研究中都显示出能够提升治疗效果的潜力，这是双向奔赴。希望这次研究成果能够成为卡瑞利珠单抗‘出海’的敲门砖，让我们的生物医药产业在国际上发挥更大作用。”孙颖教授说。

短短一个月的时间，中山大学肿瘤防治中心牵头的三项鼻咽癌相关研究在国际顶尖医学期刊上发表。“以前出门诊，听到有患者复发或转移的消息，情绪也会低落。现在出门诊时，我的心情总是很轻松，越来越多的晚期患者能够长期生存。再遇到刚确诊的悲观患者，我会对他说，‘得病虽然不幸，但我们现在对付鼻咽癌的武器库很丰富！’”孙颖在接受羊城晚报采访时笑吟吟地说。

该研究共入组了450例鼻咽癌患者，经过39个月的随访后发现，标准化治疗后增加免疫治疗，可将病人3年无瘤生存率提高10%，复发转移或死亡风险降低44%；转移风险降低46%，3年无转移生存率从84%提高到92%；复发风险降低了47%，3年无复发生存率提高了6%。

在不良反应方面，接受了免疫治疗的患者副作用发生率为11.2%，没有显著降低患者的生活质量，且有超过八成的病人能够完成方案规定的全部

广东省消委会：

## 植发消费藏隐忧“先享后付”有陷阱

3月14日，广东省消委会召开2025年3·15信息通报会，会上发布了2024年度广东十大消费维权典型案例。



植发10小时后昏厥，美容院认为无须送医

陈先生在珠海市一家美容医疗机构接受近10小时的植发手术后，根据机构指导服用了药物，不料随即出现恶心、脸色发青、身体抽搐乃至昏厥的不良反应。

该机构工作人员认为陈先生可能是低血糖症状，无须送医。但陈先生家人坚决要求并成功呼叫急救，将其紧急送往医院。经医院诊断，确认陈先生受到感染。经过十多天的治疗，陈先生虽康复出院，但其身体状况已大不如前。

为此，陈先生向珠海市消委会投诉，提出赔偿要求。在消委会的协调下，双方最终达成和解协议，由美容机构赔偿消费者各项损失，总计10万元。

【点评】

根据《中华人民共和国消

店员偷偷操作顾客手机，签订分期支付协议

惠州吴女士在某皮肤管理门店体验祛痘项目时，被推荐使用“先享后付”的分期付款方式购买祛痘套餐。在吴女士犹豫是否接受时，一名店员以需要她签名确认体验服务为由，代其操作手机，借机帮其签订了分期支付协议。吴女士发现后，当即提出解约，遭到拒绝，后续更是收到了扣费的短信提示。

无奈之下，吴女士向惠州市消委会求助。消委会联合美容协会调查发现，商家确实存在未经同意代为签约的行为。经调解，双方最终达成和解，商家扣除吴女士已消费金额，采取提前偿还利息方式撤消“先享后付”合同，最终退还3000元。

【点评】

根据《中华人民共和国消费者权益保护法》《消费者权益保护法实施条例》的规定，消费者在接受服务时享有人身安全不受损害的权利，经营者有义务提供符合保障人身安全的服务。

本案中，美容医疗机构对

陈先生术后出现的严重不良反应处置不当，其做法不仅缺乏专业的医疗应急处理能力，也未充分履行对消费者生命健康的关注与保护义务，暴露出其严重的失职与专业素养的缺失，应依法承担相应责任。

美容行业作为关乎消费者身心健康 的特殊领域，必须严格遵守法律法规，不断提升专业水平，将消费者的安全与健康置于服务的核心位置，以防止类似事件的再次发生，切实保障每一位消费者的合法权益不受侵害。

清洁能源助力大湾区加速奔向绿色未来 受访者供图

羊城晚报讯 记者董鹏程、通讯员蓝望报道：社会用电量是国民经济发展的“晴雨表”和“风向标”，能直观反映经济运行情况。3月19日，羊城晚报记者从南方电网了解到，1月-2月，南方电网经营区域全社会用电量累计2404亿千瓦时，同比增长3%，用电量增速高于全国1.7个百分点。其中，第一、二、三产业和城乡居民生活用电量同比分别增长7.2%、1.9%、5.6%和3.8%，印证南方区域2025年经济运行起步平稳，发展态势向新向好。

1月-2月，南方区域生产供给稳定增长，需求稳定扩大，带动了社会用电

量的上涨。从生产看，1月-2月工业生产平稳加快，制造业用电量同比增长1.7%，高技术制造业用电量同比增长1.9%。从产业升级看，制造业高端化智能化绿色发展势头明显，风能原动设备制造、新能源汽车整车制造、医疗仪器设备及器械制造、生物医药制品制造等细分行业用电量均呈两位数增长。“三新”行业用电量表现依旧亮眼，1月-2月用电量同比增长32.6%。

从需求看，1月-2月南方电网经营区域大工业受理新装容量672.8万千瓦，同比增长4.4%；制造业受理新装容量507.6万千瓦

同比增长0.8%，侧面印证民营经济向好。节假日推动服务消费升温，批发零售、交通运输等服务业较为活跃。1月-2月，南方电网经营区域现代服务业、生产性服务业、生活性服务业同比分别增长3.4%、5.5%和6.4%，其中，批发和零售业用电量同比增长3%，用电量增速高于全国1.7个百分点。其中，第一、二、三产业和城乡居民生活用电量同比分别增长7.2%、1.9%、5.6%和3.8%，印证南方区域2025年经济运行起步平稳，发展态势向新向好。

从需求看，1月-2月南方电网经营区域大工业受理新装容量672.8万千瓦，同比增长4.4%；制造业受理新装容量507.6万千瓦

羊城晚报讯 记者符畅，通讯员周亚君、何雅婷报道：近日，记者从中建三局了解到，由该局承建的白云机场三期扩建工程安置区项目三期（凤和、鹤湖）地块所建楼栋迎来全面封顶，预计今年6月竣工验收。

据了解，该项目的凤和、鹤湖安置区位于广州白云人和镇，由广州机场建设投资集团有限公司建设，中建三局华南公司承建，总建筑面积35万平方米，将建设安置住宅及配套商业、小学、幼儿园、市政道路设施等。其中，凤和地块为住宅地块，包含35栋塔楼和1条市政道路，共建设安置房2424套；鹤湖地块共2栋单体建筑，配套小学（24个班）、幼儿园（9个班）和3条市政道路。

走进项目现场，“欢迎回家”四个大字映入眼帘，小区内整体建筑色调柔雅而雅致，简约大气，景观绿化错落有致，整体居住环境舒适宜人。房间户型主要包括65平方米、85平

方米、110平方米、130平方米四种，一层共有6户。“为了让回迁村民提前了解新家环境，我们很早就开设了样板间并做好小区绿化，设定开放日，邀请村民前来参观。”中建三局项目负责人陈颖介绍。

记者了解到，该项目自2022年9月动工以来，建设团队克服航空限高、高压线及房房迁改、河道水系改造等困难，建立全专业计划管理体系，科学穿插各项工作，严控安全质量目标，将现场划分为5个工区，高峰期有2500多名建设者并肩作战，百余台机械高效运转。目前，该项目所有楼栋均完成封顶，整体进入室内装饰装修施工阶段，预计今年6月竣工验收。届时，回迁村民将搬进宽敞明亮的新居，开启幸福美好的新生活。

据悉，机场安置区扩建项目是保障机场三期改扩建工程顺利推进的基础条件之一，建成后有利于带动广州北部整体提升改造，解决临空经济区建设项目建设拆迁安置的需求，有效改善居民的居住环境。

白云机场三期扩建工程安置区凤和、鹤湖地块楼栋全面封顶

## 预计今年6月竣工验收回迁村民将拥宽敞新居



所有楼栋全面封顶 通讯员供图